

“男子玩滑翔伞被‘云吸’至8589米高空”调查结果公布 甘肃省航空运动协会：不涉及违规和黑飞

新华社兰州5月28日电 近日，一名滑翔伞爱好者在甘肃省祁连山区域进行滑翔伞飞行训练时遭遇“云吸”现象，意外被吸至海拔8589米高空。记者采访了解到，这名男子被气流吸至高空后，一度出现全身结冰、意识模糊以及短暂昏迷等情况，后来恢复意识，操作滑翔伞回到地面。

5月24日，这起事件发生后，甘肃省体育局、甘肃省航空运动协会及当地体育部门迅速成立专班赶赴现场展开调查。28日，调查工作告一段落。

根据甘肃省航空运动协会提供的

事件报告显示，当事人当天是在进行地面抖伞训练，被气流抬升飞行属于意外和事故，因此不涉及违规、黑飞。但此次飞行的场地、空域均未进行报批。

据介绍，本次事件中的飞行员，于2020年开始学习滑翔伞，2022年拿到B级证书之后有2年多的飞行经验，平时都是在正规的滑翔基地进行飞行训练。

5月24日上午11时，当事人使用无动力滑翔伞在地处河西走廊中段的祁连山区进行地面抖伞练习，当时海拔3000米左右，练习初期天气晴朗。在地面抖伞时，当事人突遇大风离地，顺地

势向前飘出，随后遭遇了“云吸”现象。

“云吸”现象即下方气压远高于上方云内气压，形成了强烈的上升气流。当事人感受到高速上升后，立即做出多个消高动作，试图脱离上升气流，但都操作无效。在被动上升过程中，当事人出现意识模糊、短暂昏迷等危险身体状况，随着气温不断降低，冰冷的空气刺激当事人恢复意识并进行了自救操作。随后他控制滑翔伞逐渐安全降落，降落点海拔1800米。

据当事人回忆，他被“云吸”后，印象里高度表显示最高的时候是7100米，但他对7100米至8500米之间的飞

行已经没有印象，他推断自己有3分钟左右的时间因缺氧和低温失去了意识。

甘肃省航空运动协会介绍，根据《滑翔伞运动管理办法》，地面抖伞训练并不属于需要报备审批的范围，当事人被气流抬升飞行属于意外和事故，因此不涉及违规、黑飞。

尽管并非主观违规飞行，但此次事件还是暴露了飞行场地管理的一些问题。甘肃省航空运动协会与相关体育管理部门做出了查封涉事场地、飞行员停飞总结、进一步完善相关手续等决定，并再次重申滑翔伞运动空域报批的严肃性及必要性。

一些孩子沉迷网游，学习生活和身心健康受影响。近年来，国家多次出台政策，相关情况得到明显改善。

但记者近期调查发现，网络平台上，仍有一些商家宣称“几元绕开限制”“不设防畅玩”，诱导孩子过度使用甚至沉迷网络游戏。

“几元绕开限制” 谁在诱导孩子 沉迷网游？



图据新华社客户端

有学生经常课后、熬夜玩网游

国家新闻出版署2021年下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，要求所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务。

但记者近期走访多地发现，一些学生经常在课后、半夜等时段玩网游，且连续玩好几个小时。

放学时段，记者在多地中小学附近看到，学生三五成群聚在一起，握着手机玩网游；有的学生明明在等车，车来了却不走，非要打完这一局才行。

颜未霖是兰州一所中学的班主任，他班上有近三成学生在非规定时间段玩过网游。这个学期以来，他已经好几次看到学生凌晨在社交平台上分享游戏动态，动态更新持续到两三点。

初二学生范文越(化名)告诉记者，他和同学假期几乎每天都玩网游，时不

时玩到后半夜。“有人一天持续玩了8个小时，还有人通宵玩。”

资深游戏玩家小王注意到，早中晚不同时段，玩网游经常遇到未成年队友。“从聊天对话感觉对方不像成年人，一问果然在上小学或中学。”

此外，不少孩子为网游“氪金”。

今年4月，安徽一名9岁孩子在小程序上玩游戏，一天时间充值7000多元。扣款记录显示，一个小时内，每隔几分钟就有一笔充值扣费，单笔最高648元，最频繁的时候一分钟内支出3笔648元扣款。

记者在黑猫投诉平台搜索发现，未成年人游戏充值相关投诉达3万多条，不少投诉涉及的充值金额过万元。

北京互联网法院2024年审理涉及未成年人游戏充值和直播打赏案件400多起。据了解，根据此前判例，诉讼中要求退还的平均标的金额是8万元。

“几元绕开限制”“不设防畅玩”的背后

根据相关规定，所有网游必须接入防沉迷实名认证系统，所有网游用户必须使用真实有效身份信息进行游戏账号注册并登录，网游企业不得以任何形式向未实名注册和登录的用户提供游戏服务。

记者调查发现，部分小程序类游戏未落实实名认证，甚至无需登录，点开即玩。“我和同学经常玩这个，不需要实名。”范文越指着一款互动小游戏说。

记者随机选择几款小程序类游戏，其中两款出现“访问社交平台账号信息”弹窗，记者点击拒绝后仍可继续玩。

“如果玩的网游需要实名认证，上网花钱租或买个账号就行。”多名初中生告诉记者，之所以能熬夜玩、大额充值，是因为在网络平台上租购

了成人游戏账号，没有时长、时段、充值等限制。

电商平台上，租售游戏账号相关商品6000多个，最低只需要几元钱。记者咨询多个商家，均未被问及是否已成年，还有商家表示账号已经实名，无防沉迷限制，放心玩。

记者花12.88元购买了一个游戏账号，按照客服指引，未人脸识别顺利登录。客服告诉记者，账号为虚拟实名，关联随机生成的虚拟成年人身份证号。记者使用该账号玩游戏、充值均无限制。

据介绍，关联身份证号虽为随机生成的虚拟信息，但一些游戏系统的身份信息验证渠道尚不完善，不能有效验证身份证号的真实性。

举措

多方合力织密防护网

《第六次中国未成年人互联网使用情况调查报告》显示，2023年我国未成年网民规模上升至1.96亿人，未成年人互联网普及率达97.3%，互联网已经全面融入当代未成年人的日常生活和学习当中。

去年1月1日起实施的《未成年人网络保护条例》规定，网络产品和服务提供者不得为未成年人提供游戏账号租售服务，否则将视情况处以不同金额的罚款，暂停相关业务、吊销相关业务许可证等处罚。

兰州大学管理学院副教授王洪鹏建议，有关部门和地方加强执法监管，开展专项检查，严厉打击违规行为，确保防沉迷工作落到实处、取得实效；平台也应强化监督检查，屏蔽相关关键词，及时处置违规商家并上报。

“网游企业可通过技术手段动态监测可能存在异常情况的账号。”甘肃政法大学民商经济法学院副教授盛玉华说，家长要积极关注孩子的上网状况，正确认识网络和游戏对孩子的影响，疏堵结合；学校可以组织一些寓教于乐的教育宣传活动，引导未成年人合理使用网络。

前不久，移动互联网未成年人模式正式上线。专家表示，这有助于移动智能终端、应用程序、应用程序分发平台打通软硬件壁垒，形成保护合力，协同共治，进一步优化完善防沉迷措施。

“未成年人网络保护需要各方共同努力。通过建立健全多方良性互动机制，织密未成年人保护网，为未成年人健康成长营造友好、清朗的网络空间。”甘肃政法大学法学院副教授白海娟说。

据新华社

国务院安委会对高密化工厂 爆炸事故查处挂牌督办

新华社北京5月28日电 记者28日从应急管理部获悉，国务院安委会对山东友道化学有限公司爆炸事故查处挂牌督办。

5月27日，山东省潍坊市高密市友道化学有限公司发生爆炸事故，目前造成5人死亡、6人失联。国务院安委会决定对该起事故查处实行挂牌督办，要求按照生产安全事故报告和调查处理条例等有关法律法规及规章规定，抓紧组织开展事故调查，迅速查明事故原因，依法依规问责。

白杰品股

一触即发

问：周三沪指高开，盘中窄幅震荡，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周三延续震荡，各股指小幅收跌，盘面上近3500只个股下跌，珠宝首饰、采掘行业表现较好。截至收盘，两市涨停57只，跌停3只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交10099亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，尽管两市成交量重回万亿元，但市场继续弱势调整，深成指和创业板指均收出五连阴，沪指也再次紧逼技术支撑，如3327点(黄金分割支撑)、3332点(60日均线)，显然空方的极限打压已让市场处于紧绷状态，使得短期超跌反弹一触即发。期指市场，各期合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，积极的宏观政策推动下，长期资金仍在源源不断入市，周四有望快速企稳回升。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)60万股、爱建集团(600643)180万股、电投能源(002128)26万股、山河智能(002097)75万股、润泽科技(300442)10万股、同花顺(300033)2万股、砂电股份(301629)3万股。资金余额6584917.21元，总净值55019017.21元，盈利27409.51%。

周四操作计划：砂电股份、同花顺、润泽科技、山河智能、爱建集团、华创云信、电投能源、鲁信创投拟持股待涨。

胡俊杰